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Αναστάσεως ημέρα στον ακριτικό Έβρο
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

«Καθώς υποφώσκει γαλανός ο όρθρος της «μιάς των Σαββάτων», όρθρου βαθέως 
δραμόντες επί το μνημείον, μετά των Μυροφόρων και των αποστόλων, είδομεν τα 
οθόνια κείμενα μόνα και ακούσαμε παρά του Αγγέλου ότι ηγέρθη ο Κύριος. Το 
ευφρόσυνο τούτο άγγελμα μεταδίδουμε και εμείς σήμερα στην κτίση ολάκερη, στα 
επουράνια, στα επίγεια και στα καταχθόνια, το φαιδρό τούτο της Αναστάσεως 
κήρυγμα, ότι· «Χριστός ανέστη». Είναι το κήρυγμα της νίκης και της ελευθερίας, 
της ειρήνης και της χαράς, της ζωής και της ελπίδας, της αφθαρσίας και της 
αιωνιότητος. Διότι τα ατίμητα ταύτα αγαθά φέρει στον κόσμο η Ανάσταση του 
Χριστού. Ο χθες επί του Σταυρού κρεμάμενος Θεάνθρωπος Ιησούς, ο σφραγισθείς 
στον Τάφο ως νεκρός και μέχρι τον Άδη κατελθών, ιδού σήμερα προέρχεται από 
αυτόν αίρων τον Σταυρό, σαν λάβαρο θριάμβου, Νικητής της αμαρτίας και της 
κακίας, Ελευθερωτής των πεπεδημένων, Άγγελος ειρήνης, Χορηγός χαράς, Άγκυρα 
ελπίδος, Αρχηγός νέας ζωής, άφθαρτης και αιώνιας. Ζωή και θάνατος υπήρξαν 
πάντοτε δύο πόλοι, μεταξύ των οποίων βιώθησαν διαλεκτικά οι ελπίδες κι οι φόβοι 
του ανθρώπου, γι’ αυτό η Ανάσταση του Χριστού είναι το μέγα «Έσχατον» στην 
ιστορία του κόσμου. Αν η Μεγάλη Παρασκευή ήταν η απόλυτη σιωπή, η «μία των 
Σαββάτων» είναι ο απόλυτος λόγος… Δεν ήταν ο Θεός πού αναστήθηκε, γιατί δεν 
πεθαίνει ο Θεός. Αναστήθηκε ο άνθρωπος πού ενώθηκε με τον Θεό στο πρόσωπο 
του Χριστού. Αυτόν τον θεοειδή άνθρωπο καλούμεθα να οικειωθούμε για να ζήσομε
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», τονίζει, μεταξύ άλλων, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός στο Αναστάσιμο Μήνυμά του και 
συνεχίζει «Ο Σταυρός, λοιπόν, και η Ανάσταση του Χριστού είναι το κατ’ εξοχήν 
ανθρωπολογικό γεγονός της ιστορίας. Το μυστικό για το πως θα βιώση και θα 
ζήση σαν προσωπικό γεγονός ο άνθρωπος την αθανασία του Χριστού, είναι να 
δεχθεί τον κανόνα της θεώσεως…»





Το βράδυ του Μεγάλου Σαββάτου ο Σεβασμιώτατος προέστη της Τελετής της 
Αναστάσεως και στην συνέχεια της Πασχαλινής Θείας Λειτουργίας στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό Παναγίας Ελευθερωτρίας Διδυμοτείχου, παρουσία του Δημάρχου 
Διδυμοτείχου Παρασκευά Πατσουρίδη, του Διοικητού της XVI Μεραρχίας 
Στρατηγού Βασιλείου Παπαδοπούλου, του Υποδιοικητού αυτής Ταξιάρχου Σταύρου 



Σταυρόπουλου, του Διοικητού της 30ης Ταξιαρχίας Ταξιάρχου Νικολάου Αγγελή, 
του Θεματικού Αντιπεριφερειάρχη Υγείας Χρήστου Τερτσούδη και εκπροσώπων 
της τοπικής αυτοδιοίκησης.



Την Κυριακή του Πάσχα, κατά το ειωθός, ο Σεβασμιώτατος το πρωί προέστη της 
ακολουθίας του Εσπερινού της Αγάπης στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων 
Θεοδώρων Ορεστιάδος και το εσπέρας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Παναγίας 
Ελευθερωτρίας Διδυμοτείχου. Η ευαγγελική περικοπή της ημέρας, εκτός από 
ελληνικά, ανεγνώσθη αγγλικά, ισπανικά, ιταλικά, ρωσικά, τουρκικά, σερβικά, 



ρουμανικά, γαλλικά, γερμανικά και αραβικά.




